

Final de an 2025 – Burundi

La final de an, mulți dintre noi privim înapoi și ne facem tot felul de bilanțuri despre anii petrecuți pe acest pământ. Pentru noi, ca misionari, lucrurile nu sunt foarte diferite. Totuși, atunci când tragem linie, nu ne uităm la realizările noastre, ci la harul pe care Dumnezeu ni l-a oferit pentru a sluji exact acolo unde El ne-a așezat.

Inima noastră este plină de recunoștință față de Domnul pentru frații care ne-au vizitat, pentru colegii misionari cu care am slujit umăr la umăr, pentru oamenii locului și, nu în ultimul rând, pentru biserică și familie, care ne-au purtat în rugăciune pe tot parcursul acestui an.

Am trăit vremuri de har, chiar dacă anul acesta a fost marcat de nesiguranță. Atât la începutul anului, cât și spre final, războiul inter-etnic ne-a fost foarte aproape. Conflictele din Republica Democrată Congo s-au agravat, iar Burundi a primit zeci de mii de refugiați care au fugit din calea războiului. Cu toate acestea, am văzut clar mâna lui Dumnezeu peste noi – El a fost Cel care ne-a păzit.

De-a lungul anului, am avut bucuria să fim vizitați de mai multe echipe de frați, atât din Statele Unite, cât și din Europa. Împreună am putut inaugura două clădiri de biserică, o școală primară cu biserică și am început lucrările pentru orfelinatul din baza de misiune. Biserica *Happy Valley Pentecostal Church of Burundi* a continuat să crească, ajungând la 25 de locații unde Cuvântul lui Dumnezeu este vestit.

Seminarul *Sola Scriptura* a mers înainte pe tot parcursul anului, oferind șase sesiuni de teologie biblică pentru studenții care se pregătesc să slujească în aceste biserici. Școala *Phoenix International School* este acum o binecuvântare pentru peste 600 de elevi.

Orfelinatele *Hope International House* și *Neeza Kinama* au fost sprijinite atât financiar, cât și prin lecții biblice săptămânale pentru copilașii defavorizați. De asemenea, tinerii care ne-au vizitat din Arizona au avut un impact deosebit în comunitatea din Ruziba. Ei au slujit timp de mai multe zile prin VBS și au adus bucurie prin vizite la centrele de surdo-muți și nevăzători.

Sunt multe alte slujiri – unele vizibile, altele mai puțin – pe care nu le-am menționat aici. Însă stim că Dumnezeu le cunoaște pe toate în cel mai mic detaliu și că nimic din ceea ce a fost făcut pentru Numele Lui nu este zadarnic.



Raport – Luna Decembrie 2025

O lucrare cu bătaie lungă: Orfelinatul Happy Valley Ruziba

Luna decembrie în Burundi nu a fost deloc una lipsită de activitate. Frații au venit pregătiți și hotărâți să pună bazele orfelinului din cadrul bazei de misiune. Este o lucrare mare, cu bătaie lungă, care își propune să fie o alinare pentru o parte dintre copiii orfani ai acestei țări.

De-a lungul anilor petrecuți în slujire, am observat că un proiect de tip orfelinat are un impact profund asupra copiilor care beneficiază de o creștere sănătoasă, într-un mediu sigur și plin de dragoste. Burundi este o țară bogată din punct de vedere natural, însă instabilitatea politică și conflictele repetate au lăsat în urmă multă durere și traumă în rândul familiilor.

Dumnezeu a vorbit inimilor fraților, iar aceștia s-au apucat de lucru. Fundația a fost turnată, iar primele două rânduri de bolțari au fost deja așezate. Este doar începutul, însă un început solid.

În luna ianuarie urmează să se continue cu pașii necesari pentru ridicarea acestei construcții. Este un efort mare, unul care nu ar fi posibil fără ajutorul și purtarea de grijă a lui Dumnezeu. Suntem recunoscători pentru fiecare mână de ajutor și pentru faptul că El ne permite să fim parte dintr-o lucrare care va schimba vieți.



Sola Scriptura

Lucrarea de misiune nu se rezumă doar la prezență sau ajutor social, ci are în centru ucenicizarea oamenilor. Aceasta este porunca lăsată de Domnul Isus și ea nu ar trebui să lipsească din nicio lucrare misionară.

Dar cum se ucenicizează ? Oferind acces – logistic și financiar, dar mai ales acces la slujitori chemați și pregătiți să-i învețe pe alții din Sfintele Scripturi. Este o lucrare de durată, pentru că mulți dintre cei care vin la cursuri poartă cu ei un bagaj de cunoștințe deja alterate, formate în contexte în care adevărul biblic a fost amestecat sau transmis incomplet. De aceea, procesul de modelare este adesea anevoios și cere multă răbdare.

Noi am avut harul să-L cunoaștem pe Domnul și să învățăm din Cuvântul Lui încă din tinerețe. Pentru mulți dintre acești oameni, însă, acest har a lipsit ani la rând și, din păcate, încă există o mare lipsă de învățători care să le încredințeze valorile curate ale Sfintelor Scripturi. Mare este secerisul și încă sunt puțini lurații.

Frații implicați în lucrarea *Sola Scriptura* s-au dedicat cu consecvență. S-au jertfit fizic și financiar și au ales să vină, să rămână și să fie parte dintr-o lucrare care nu aduce rezultate rapide, dar care zidește temeinic pentru generațiile ce urmează.



Finalul primului trimestru – Școala P.I.S.

Darul de a fi învățător este cu adevărat unul venit de sus. Spun acest lucru pentru că, la un moment dat, am fost nevoit, din cauza împrejurărilor, să predau într-o școală din Africa. Atunci am înțeles cât de complexă și solicitantă este această chemare.

Răbdarea, pasiunea, dragostea, gingășia, seriozitatea, perseverența și chiar momentele de descurajare nu sunt ușor de gestionat nici măcar atunci când ai de-a face cu un singur copil. Cu atât mai mult când lucrezi cu 36-40 de copii într-o clasă, fiecare diferit, provenind din familii diferite și înțelegând lumea din jur în felul său, provocările pentru un profesor se multiplică.

De aceea, știu cu certitudine că nu oricine este chemat să facă această lucrare, mai ales să reușească să o facă bine. Este nevoie de multă dăruire. Mulțumim lui Dumnezeu pentru toți profesorii Scolii P.I.S. și pentru frații și surorile ce susțin din spate și fac posibilă această lucrare minunată.

În această perioadă, surorile misionare au investit multe zile de repetiții pentru a pregăti un program frumos împreună cu acești copilași. Efortul lor a fost răsplătit din plin: programul a ieșit deosebit, iar copiii au interpretat cu multă bucurie și emoție sceneta despre nașterea Domnului Isus. S-a putut observa pe fetele părinților și a profesorilor bucuria și împlinirea sufletească, văzând progresul copiilor din acest trimestru.



Sărbători împreună cu orfelinele Hope și Neeza

Copiii sunt minunați, iar emoția de pe chipurile lor a fost de nedescris atunci când au primit hainele de sărbători. Fiecare copil a primit câte un cadou plin cu bunătăți, iar bucuria lor a umplut întreaga zi.

Pe lângă toate acestea, au fost pregătite prăjituri făcute în casă, care au fost apoi decorate împreună cu copilașii. A fost o atmosferă plină de râsete, entuziasm și simplitate. Știm însă că aceste momente sunt bucurii de o clipă. Cea mai mare binecuvântare rămâne faptul că acești copii au parte de cel mai prețios dar: posibilitatea de a auzi săptămânal Cuvântul lui Dumnezeu, explicat pe înțelesul lor. Ne rugăm ca Dumnezeu să continue să inspire și să întărească aceste lucrări, pentru ca lumina Lui să ajungă în inimile celor mici și să rodească în viețile lor.



Botez în ziua de Crăciun

La ora 7 dimineața am pornit împreună cu candidații spre lacul Tanganyika. Când am ajuns acolo, am rămas impresionați de mulțimea deja adunată: unii veneau, alții plecau, iar malul lacului era plin de viață. Sentimentul trăit a fost unul greu de descris, diferit de orice altă experiență pe care am avut-o până acum.

În acea dimineață, multe biserici au organizat botezuri în același timp. Malul lacului era plin de frați și surori care se bucurau alături de cei ce făceau acest pas al credinței. A fost nevoie să stăm la rând pentru a putea intra în apă și a prinde un loc.

În timp ce așteptam, pescarii își dregeau mrejele, iar gândul m-a purtat imediat la Domnul Isus, care Și-a chemat primii ucenici chiar într-un astfel de context. De atunci și până astăzi, această lucrare nu s-a oprit și nu se va opri.

Slavă Lui pentru tot ceea ce face pe pământ și în ceruri!



Tot ceea ce am trăit și am scris vorbește despre harul lui Dumnezeu revărsat peste lucrarea din Burundi: biserici care cresc, școli și seminarii care ucenicizează, orfelinate care aduc speranță, copii care se bucură de dragoste și Cuvânt, slujitori care se jertfesc, iar în mijlocul nesiguranței și al încercărilor, Dumnezeu rămâne credincios, continuând lucrarea începută de Domnul Isus, spre slava Lui pe pământ și în ceruri.

